I.U.Fen Fakiiltesi Matematik Bolimii 20.05.2016 Ad-Soyad:
Diferansiyel Denklemler Il (i.6.) / Final Sorular1

Numara:

Yrd.Dog.Dr.Serkan ILTER / I.U. Matematik imza:
Sire: 75’ BASARILAR..

X=X+Yy
SORU1. (25p) y=2Y—Z+X denklem sisteminin temel matrisini: Matris Yontemi

Z=X+Y
kullanarak belirleyiniz.

oodx dy . dz , .
Agiklamalar: * x = x(t), y=y{t), z=1z(t) ve X=—, Yy=—, Z=— T dir.
dt dt dt

SORU2. (25+10=35p) Xy " +Yy' =f(x) ; “y@®) =0 ve x— +oo icin y(x) smrhdir” sinir-
deger problemi verilsin (Burada, f :R Uzerinde stirekli bir fonksiyon).

(a) Green fonksiyonunu olusturunuz.

(b) Elde ettiginiz Green fonksiyonu yardimiyla, problemin bir ¢éziimiiniin bulunusunu en agik

haliyle ifade ediniz.

SORU 3. (40p) Asagidaki A-B-C siklarindan yalnizca_iki tanesini secerek yapiniz!

at at
(A) o(t) = temel matrisi verilen denklem sisteminin bulunuz.
e4t (1_|_t)e4t
(B) dx :d_y: gz denklem sisteminin ilk integrallerini belirleyiniz.
y+z 'y X-—y
dx dy
— =+ 2x—y=—t
dt ' dt y
C denklem sisteminin yiiksek mertebeden denklemlere
© %+3—¥—3x+2y:0 y

indirgenmis halini elde ediniz.

Aciklamalar: “(A) icin:  &(t) = A()¢(t) iliskisinden yararlamlarak belirlenecek, farkli ¢éziim denemeleri

degerlendirme disidir” ; “(B) icin: t-degiskenini icermeyen, ¢i(X, Y, Z):Ci formunda i=1,2” Integrallenebilir

kombinasyonlar bularak belirlenecek, farkli ¢6ziim denemeleri degerlendirme disidir” ; “(C) igin: x = x(t),

y=y(t)” dir. Cikista Soru Kagitlari da Teslim Edilecek



I.U.Fen Fakiiltesi Matematik Bolimi 24.05.2016 Ad-Soyad:
Diferansiyel Denklemler Il / Final Sorulari

Numara:

Yrd.Dog.Dr.Serkan ILTER / I.U. Matematik imza:
Sire: 75’ BASARILAR..

X=X-y
SORU1. (25p) { Y =2Z—4X denklem sisteminin temel matrisini: Matris Yéntemi kullanarak

I=X—-Y
belirleyiniz.

.odx dy . dz , .
Agiklamalar: * x = x(t), y=y{t), z=1z(t) ve X=—, Yy=—, Z=— T dir.
dt dt dt

SORU2. (25+10=35p) X2y"+xy'=f(x) ; “y(1)=0 ve X — +oo i¢in y(x) smirhdir’ sinir-

deger problemi verilsin (Burada, f :R Uzerinde stirekli bir fonksiyon).
(a) Green fonksiyonunu olusturunuz.

(b) Elde ettiginiz Green fonksiyonu yardimiyla, problemin bir ¢dziimiiniin bulunusunu en agik

haliyle ifade ediniz.

SORU 3. (40p) Asagidaki A-B-C siklarindan yalnizca_iki tanesini secerek yapiniz!

2t -t

(A) o(t)= . temel matrisi verilen denklem sisteminin bulunuz.
e®  (1+t)e
(B) %:i: 0z denklem sisteminin ilk integrallerini belirleyiniz.
X X—Z X—Y
dx dy
—+—=4+2x-3y=0
dt ' dt y
(©) dx dy denklem sisteminin yiiksek mertebeden denklemlere
EJFE_ X+2y=—t

indirgenmis halini elde ediniz.

Agiklamalar: “(A) igin: ¢(t) = A(t)p(t) iliskisinden yararlanilarak belirlenecek, farkli ¢oziim denemeleri

degerlendirme disidir” ; “(B) igin: t-degiskenini icermeyen, ¢i(X, Y, Z)ICi formunda i=1,2” Integrallenebilir

kombinasyonlar bularak belirlenecek, farkli ¢éziim denemeleri degerlendirme disidir” ; “(C) igin: x = x(t),

y = y(t)” dir. Cikista Soru Kagitlari da Teslim Edilecek



